

特写

# 花海引流，涌动致富商机

■ 本报记者 张期望  
特约记者 许晶亮

近日，海口琼山道崇村三角梅共享农庄内的近千亩花海开得正红火，庄内花间咖啡屋休闲平台上坐满了赏花游客。咖啡屋服务员王金荣忙得不可开交，一会磨咖啡，一会给游客递糕点……

尽管忙碌，王金荣脸上始终挂满了微笑。因为农庄的生意好，让这位50多岁的农民不用去外地务工，在家门口上班每月就能领到3000多元的薪水。

面积近千亩的三角梅共享农庄，之前是一片损毁的橡胶林。2015年，道崇村通过招商引资，在这里建设起共享农庄，让这个“远离”海口的偏僻村庄吃上旅游饭。

下午5时，农庄内的游客开始减少，王金荣有事提前下班，农庄负责人吴青义自己来咖啡屋“顶班”。“今天整个农庄来了1000多位游客，咖啡屋收入也不少。”吴青义介绍，农庄内共计有160多种三角梅，每年的12月至来年的5月正是花开的高峰期，不仅把村庄扮美，也是最吸引游客的时候。春节期间，每天游客量可以达到两三千人。

这片精心打造的花海，给共享农庄带来了游客，也为道崇村带来了“流量”。产业发展起来了，村民的腰包鼓起来了。农庄建成8年来，为53位村民提供了就业岗位，带动周边300多名村民通过农产品销售等方式增收1600余万元，带动周边农户种植花卉2200亩，实现产值1.2亿元。

离开农庄，王金荣没有立刻回

家，而是骑着电动自行车直奔农庄对面的尔裕村民小组。“我姐姐家的儿子梁崇义，就是通过向农庄、游客销售农产品，这几年赚了10多万元，现在把旧房子推倒重建。”骑行不到10分钟，王金荣来到梁崇义正在建设的新房前。

“菜妈来了，赶紧把糯米粑端上来。”王金荣的电动自行车还未停好，梁崇义的母亲冲着儿子喊。新房前一棵荔枝树下的石桌前，这对同村好姐妹拉起了家常。今年32岁的梁崇义原本在城内打工。3年前，看到共享农庄经常到村里收购散养的鸡鸭鹅等，甚至供不应求，梁崇义决定回到村里养羊，现在年出栏30多头，让他至少有3万元的年收入。

除了养羊，梁崇义还种植了10多亩紫玉米、20多亩南瓜，这些农产品销售对象都是来村里的游客。不少游客在农庄游玩后，总会到村里转转，喜欢跟游客打交道的梁崇义，和不少游客交上了朋友，其中一名游客刚好是一家食堂的负责人，“打包”收购了梁崇义的紫玉米和南瓜，又让他每年增加了五六万元的收入。

“来来，吴书记，过来吃个糯米粑再走。”看到路过的道崇村党支部书记吴海山，梁崇义的母亲热情招呼起来。顺手拿起一个糯米粑，吴海山坐在石桌边，拨开叶子猛咬了一口。“村里发展，真的要感谢农庄的‘引流’效应。”吴海山称，梁崇义不是个例，像这样通过游客到访发现商机的事情在村里有“一箩筐”。

1200多亩椰子生产基地是海南现代热带农业开发有限公司的一名负责人在农庄游玩后，向村委会干部

建议建设的；新兴的紫玉米产业，是通过一名到农庄推销有机肥料的销售商牵线搭桥，找到南繁专家学习技术后开始种植的；原来小面积种植的山柚和荔枝，被进村的游客抢光后，村民开始大力种植，如今村里山柚种植面积超过800亩，荔枝种植面积也超过了300亩，形成了村民增收的两个大产业……

下午6时，金色夕阳照在漂亮的道崇村，王金荣骑着电动自行车回家。村道两边，一幅和美村庄展现在眼前：干净整洁的村道两边，一边是村里的椰子生产基地，椰子林内挂满了金黄的椰子；另一边则是正飘着花香的荔枝基地。再过一个月，挂满枝头的火红鲜果又将为村民带来一笔可观的收入。

(本报海口3月27日讯)

受弱冷空气影响  
海南发布全省自然灾害综合风险预警提示

本报海口3月27日讯 (记者陈雪怡)3月27日10时30分，省应急管理厅发布全省自然灾害综合风险预警提示。

受弱冷空气影响，3月27日至28日，全岛大部地区有阵雨或雷阵雨，其中五指山以北部分乡镇伴有短时强降水、雷雨大风和冰雹等强对流天气。特别提醒当前我省已进入强对流多发季节，相关单位需注意防范强对流天气可能对农业、厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌等造成的影响；海上作业和通行的渔船、旅游船、游艇等船舶应注意防范海上雷雨大风；公众应关注天气预报、城市积涝等预警信息，注意做好防范，并合理避开降雨较大的地区和积水、树木倒伏等路段，确保出行安全。

**海南警方捣毁3个利用黄金洗钱诈骗团伙**  
涉案金额约2120万元

本报讯 (记者良子 通讯员潘国健)近日，海南警方成功捣毁3个黄金洗钱犯罪团伙。

此前，海南警方根据上级下发线索，并结合日常工作，发现在我省内多个市县存在利用黄金洗钱的犯罪团伙。海南省反诈中心立即组织部署相关市县公安机关成立专班，深入研判，循线深挖，向洗钱违法犯罪行为发起凌厉攻势。

3月17日，经过数日奋战，海口警方根据线索研判，成功打掉一个利用买卖黄金洗钱的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人11名，扣押手机、电脑、银行卡等作案工具一批，初步查明涉案金额820余万元。目前该案11名犯罪嫌疑人均已被采取强制措施。

3月8日，三亚警方根据线索研判，成功抓获利用黄金洗钱人员董某祥及上线唐某静，扣押赃款现金163万元、作案POS机5部，初步查明涉案金额达1000余万元。经顺线追查，截至目前，已抓获犯罪嫌疑人9人。案件正在进一步深挖侦办。

3月7日，陵水公安局根据线索研判，在陵水抓获3名涉嫌非法洗钱人员。经查，该团伙为牟取利益，帮助诈骗分子从事洗钱活动，初步查明POS机流水约300万元，3人目前已被刑事拘留。

## 乐东将举办20场家风建设讲座

本报抱由3月27日电 (记者周月光)3月27日，乐东黎族自治县首场“家风建设”专题讲座活动在该县华二黄中学校开讲。“家风建设”讲座将陆续走进乐东各学校及乡镇政府，计划举办20场，走进15所学校、4个乡镇及乐东县政府机关。

据悉，此次“家风建设”讲座主要针对乐东部分学校师生、家长及乡镇党员干部，涉及家风建设、青少年品格修养、如何用好家风影响孩子等多个主题。

活动当天，讲师以《青少年品格修养》课程内容为主题，引导学生养成好思想、好品行、好习惯。讲座通过一个个鲜活的案例、一张张生动的图片，循序渐进地为师生及家长讲解，并融入现场互动、沟通交流，将现场氛围推向高潮。

乐东县文明办举办此次“家风建设”系列讲座，旨在促进精神文明建设综合发展，引导党员干部以纯正风涵养清朗的党风政风，引导全社会注重家庭、家教、家风，促进未成年人健康成长，增进家庭幸福与社会和谐。

本次活动由中共乐东县委宣传部、乐东县文明办、乐东县新时代文明实践中心、乐东县教育局主办，海南日报读者俱乐部承办。

## 国乒“直通德班”世乒赛选拔赛战火重燃

本报海口3月27日讯 (记者王黎刚)“直通德班”2023中国乒乓球队世乒赛选拔赛第二站26日在京开赛，海南省乒乓球队小将林诗栋首轮告捷。

本站选拔赛男女单打各有16位选手参加，16对组合出战混双。马龙和孙颖莎在上个月进行的首站直通赛上夺得单打冠军，并获得德班世乒赛单打参赛资格。前不久在世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛上收获男单冠军的樊振东也顺利直通德班，3名运动员不再参加本站选拔赛单打比赛。

本站将产生男、女各一个单打参赛资格，本站混双冠军将和上一站选拔赛混双冠军林高远/陈幸同按总成绩择优获得一个德班世乒赛直通名额。

16名单打选手分4个组，每组头名出线。林诗栋和向鹏、薛飞、陈垣宇同组。在小组赛首轮较量中，林诗栋力克陈垣宇。在混双比赛中，林诗栋和蒯曼搭档首战告捷。

本站选拔赛为期5天，29日将产生混双冠军，30日决出男女单打冠军。德班世乒赛将于5月20日至28日在南非德班举行。

## 我省举行中小学生安全教育日系列主题宣传活动 护苗在行动 安全共守护

本报海口3月27日讯 (记者袁宇 良子 通讯员周平虎 蒋升)3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”。当天，省公安厅与省教育厅联合组织在全省各地举行形式多样、内容丰富的交通安全主题宣传活动，落实海南省委、省政府关于未成年人“护苗”行动工作部署，进一步增强广大学生及家长的交通安全意识，提升学生们的自我防护能力。

当天上午，海口市2023年中小学生安全教育日主题宣传活动暨海南

市青少年交通安全体验教育基地启用仪式在海口市美兰区三江镇海口市中小学生安全应急综合演练基地举行。本次活动由海南省公安厅、海南省教育厅指导，海口市公安局、海口市教育局主办，来自海口、澄迈等地的中小学师生、家长代表，海口交警支队、海经院德行智华会计学院青年志愿者代表、海南老陶义工社等800余人参加了此次活动。

活动现场，“海口市青少年交通安全体验教育基地”正式揭牌启用，“三月春风暖 交通安全伴我行”为

该基地将常态化面向海口、文昌、澄迈、定安等市县中小学生开放，提供交通安全互动式、体验式宣传教育。学生在安全讲师的指导下，现场参观并体验了车辆涉水安全、自行车骑行模拟、体验交警铁骑摩托车、道路红绿灯模拟教学以及交通标识认识等，强化了交通安全意识，增强了自我防护能力。

当天，三亚、儋州等各地市、县

公安交警部门积极联合教育部门以

“三月春风暖 交通安全伴我行”为

主题，组织开展各类形式多样、内容丰富的宣传教育活动，通过观看交

通安全警示教育片、车辆盲区识别

体验以及紧急情况逃生讲解等多

种形式，教育引导学生自觉摒弃交

通陋习，积极发挥“小手拉大手”的作

用，与家人一起争做文明交通参与

者，共同创造平安、畅通、文明的道

路交通环境。下一步，海南交警还

将会有持续开展形式多样的交通安全

知识宣传教育活动，为孩子们筑牢

交通安全第一道防线。



## 琼粤闽男子排球邀请赛 在儋州举行

近日，儋州市体育中心排球馆举行琼粤闽男子排球邀请赛。本次比赛采用九人制，先打循环赛，后按积分决出决赛队伍，争夺冠亚军。最终，海南儋州队夺得冠军，海南文昌队获得季军。

图为海南儋州队对阵福建晋江队。

特约记者 吴文生 摄

## 我省启用无人机航测 非法种植毒品原植物

本报讯 (记者良子 通讯员黄金)近日，海南省禁毒办、儋州市禁毒办联合在中国热带农业科学院儋州院区开展无人机航测非法种植毒品原植物专项行动，巩固和扩大我省禁种成果，遏制毒品原植物非法种植违法犯罪活动。

据介绍，此次采用无人机航测手段，将进一步提升我省对非法种植毒品原植物的时效性和准确性，做到“发现一块、铲除一块，发现一株、铲除一株”，绝不让一株毒品原植物落地发芽，坚决巩固非法种植毒品原植物“零种植、零产量”的禁种成果。

广告·热线:66810888

中国移动  
China Mobile

5G+

千兆海南看移动 自贸时代加速度